



■昨晚,杭州第19届亚洲运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。

25枚金牌 历史最佳!

福建健儿金牌总数创新高,位列全国第二



▲10月8日,数字火炬人“弄潮儿”在熄灭火炬仪式上。

10月8日,杭州第19届亚运会落下帷幕。在为期16天的比赛中,39名来自福建的运动员以梦想为帆、以奋斗作桨,共42人次夺得25枚金牌、17人次夺得8枚银牌、5人次夺得5枚铜牌,并在射击和举重两个大项上创造三项新的亚运会纪录,获金牌人次位列全国第二,实现了参赛成绩和精神文明的双丰收。

25枚金牌也突破了我省在2010年广州亚运会和2014年仁川亚运会时创造的最高纪录——17枚金牌。

据福建日报

►女子100米栏冠军林雨薇在颁奖仪式上。

高热度

葛曼棋林雨薇夺冠 福建速度成为话题

在有着“大莲花”之称的杭州奥体中心体育场,葛曼棋和林雨薇用福建速度制造了本届亚运会最感人的话题。

在将女子田径直道的两枚金牌收入囊中之后,葛曼棋、林雨薇泪洒跑道,只因为她们在过去将近一年的时间里,咬牙穿过彷徨的时光,完成了和去年因心梗不幸去世的恩师刘朝旭“在亚运会夺冠”的约定。

28岁的林超攀在完成亚运会比赛之后立刻驰援远在安特卫普参加世锦赛的中国体操男队;欧烜屹、

翁泓阳顶住压力,帮助中国羽毛球男团实现3:2的惊天逆转;李发彬刚刚结束世锦赛的比赛,就登上亚运会台,以创造两项亚运会纪录的表现,为中国举重队夺得第一枚金牌;龙舟比赛,8名福建选手登艇,夺得两金一银,创造了中国男队在该项目上的历史最好成绩……

突破自我的极限,击破历史的界限,打破时间的局限,当每个个体实现突破的涓涓细流汇入大江大河,最终达成的是福建体育健儿在杭州亚运会金牌总数和全国排名的历史性突破。

高水平

传统项目保持强势 潜力项目有突破

本届亚运会,我省共有39名运动员取得14个大项41个小项的参赛资格,参赛运动员数、参加项目数创我省参加历届亚运会新高。在参赛项目创造新高的同时,我省运动员在41个小项中的25项获得金牌,夺金率61%。

其中,举重、羽毛球、击剑、武术套路等传统优势项目依然保持强势,共有18名运动员入选,占比高达47.4%。此外,射击、皮划艇、体操、帆船帆板等潜力项目也逐渐成为我省竞技体育不断实现突破的支点。

成绩并不是偶然。近年来,省

体育局坚持从省情出发,走精兵备战路线,在扩大基本盘、做大优势项目群的同时注重打造攻关复合型团队,把有限的资源集中用在重点项目、重点运动员身上,取得明显成效,并且设立竞技体育专项保障经费,在经费有限的前提下,加大对竞技体育经费投入。

此外,我省加大科技助力,建成数字化体能训练中心,搭建复合型训练管理团队,建立并提升马江举重基地、东山帆船帆板基地等国家级训练基地10个,通过“筑巢引凤”为福建体育健儿创造更多同场切磋、共同提高的机会。

高起点

“00后”选手占三成 新生代表现出色

杭州亚运会上的25枚金牌,不仅凸显了福建竞技体育的高度,也展示着福建竞技体育人才储备的厚度。

在宁波象山亚帆中心,2000年出生的陈静乐以所有16轮预赛均名列榜首的成绩,夺得了个人首枚亚运会金牌;在射击飞碟比赛中,2004年出生的江伊婷打破亚运会资格赛纪录,集齐金银铜三枚奖牌;而39人中年龄最小的陈梓桓生于2007年,他

在龙舟比赛中担任鼓手,夺得两金一银……亚运会是一场关于福建竞技体育的“青春风暴”。

根深才能叶茂,永远是竞技体育后备人才培养中的真理。近年来,省体育局主动探索建立运动项目特色县(市、区),加强后备人才培养,建立上下互动平台。在福建入选亚运会中国体育代表团的39名运动员中,“00后”达到14人,占比35.9%,他们累计收获11金、4银、2铜,占福建金牌数的44%。这些新生代的出色表现,显示出福建体育人才梯队建设的良性循环,也使得本届亚运会成为福建竞技体育面向未来的更高起点。

亚运会金牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	总数
1	中国	201	111	71	383
2	日本	52	67	69	188
3	韩国	42	59	89	190
4	印度	28	38	41	107
5	乌兹别克斯坦	22	18	31	71

声音

中国体育代表团副团长: “三大球”表现不尽如人意

中国体育代表团副团长周进强8日在总结杭州亚运会中国代表队的表现时表示,“三大球”的表现不尽如人意。

周进强在谈到“集体球类项目低谷中有亮点时”说:“女篮、女排成功卫冕。男排时隔17年再次闯进决赛、获得亚军。男足2006年多哈亚运会后再次闯进八强,男篮、女足在铜牌赛中捍卫荣誉。”

他说:“‘三大球’表现不尽如人意。虽然女篮、女排成功卫冕,实现了预期目标,但男篮半决赛输给非主力阵容的菲律宾队、女足半决赛输给日本二线队伍,‘三大球’整体表现与人民群众期待还有差距。特别是男篮在关键场次、关键时刻没有顶住压力,在大比分领先的情况下被逆转,再次暴露出在国家队管理、技战术水平、训练、心理、临场指挥等方面的问题。”

(据新华社)

2小时0分35秒



肯尼亚选手基普图姆 刷新男子马拉松世界纪录

当地时间8日鸣枪的2023年芝加哥马拉松赛中,来自肯尼亚的凯尔文·基普图姆以2小时0分35秒的成绩完赛,创造新的男子马拉松世界纪录。

现年23岁的基普图姆成为史上第一位在正式比赛中突破2小时01分的马拉松运动员。他当日的夺冠成绩比肯尼亚名将基普乔格创造的世界纪录提升了34秒。

基普图姆2022年12月才在西班牙巴伦西亚首次参加马拉松比赛,并创造出2小时1分53秒的成绩,是世界上“首马”成绩最快的运动员。今年4月的伦敦马拉松赛上,他以2小时1分25秒的成绩夺冠,仅比当时的世界纪录慢了16秒,排在历史第二。在人生的第三场正式马拉松比赛中,基普图姆成功刷新世界纪录。(据新华社)